

菲人最關心控制通脹和反腐

本報訊：一項亞洲脈搏民意調查結果顯示，控制通貨膨脹是多數菲律賓民眾認為極需解決的首要國家議題。

亞洲脈搏表示：「對國內多數成年人而言，現屆國家政府必須立即處理的議題之一便是通貨膨脹（比例達 59%）。通脹同時被列為最迫切的第一順位及第二順位國家關切議題（分別為 22% 及 23%）。」

該機構補充：「至於第三順位，受訪者最常提及的同樣是通脹（14%），以及政府貪腐問題（17%）。」

根據亞洲脈搏的民意調查，被提

及次數第二多的國家急務是打擊政府腐敗（48%），第三位則是提高勞工薪資（39%）。

緊隨這些首要議題之後的，是一系列同樣備受關切的全國性迫切事項，包括減少貧困（22%）、創造就業機會（19%）、打擊犯罪（19%）以及遏止毒品販售與濫用（18%）。與此同時，另有七項議題被納入民眾的回應清單，分別為貫徹法治精神（13%）、保護生態環境（10%）、促進社會和平（9%）、協助農民發展（9%）、減輕民眾稅負（8%）、回應災區民眾需求（8%）以

及解決非自願性飢餓問題（8%）。

調查結果顯示，通貨膨脹是唯一在各地理與社會分組中，均獲過半數受訪者認為需政府立即關注的國家議題（分別為 55% 至 66% 及 53% 至 60%）。

此外，其他國家急務為政府腐敗（大岷區 63%，C 階層 68%）與提高勞工薪資（E 階層 55%）。在 2025 年 12 月納入評估的 18 項議題中，國家政府僅在其中一項議題上獲得過半數認可率———保護菲外勞福利（57%）。

亞洲脈搏表示：「相對而言，公眾對政

府施政表現的評價在 2025 年 9 月至 12 月間基本未變。」

近半數受訪者對政府在捍衛國家領土完整（43%）與回應災區需求（46%）方面的措施表示肯定，而在打擊犯罪（41%）、減稅（43%）及解決非自願性飢餓問題（45%）等議題上，則錄得較高的不認同比例。

此項調查於 2025 年 12 月 12 日至 15 日進行，採用面對面訪談方式。

這項全國性民意調查訪問了 1,200 名成年人或 18 歲及以上人士，在 95% 的信心水平下，誤差範圍為 ±2.8%。

黎未斯地強行取走文件 可能面臨眾院道德申訴

本報訊：米骨薩羅黨團組織（Bicol Saro Partalist）眾議員特里·里登（Terry Ridon）12 月 30 日表示，描東岸省眾議員萊安德羅·黎未斯地（Leandro Leviste）如何取得已故前公造部副部長卡塔麗娜·卡布拉爾（Catalina Cabral）的所謂文件，可能使其陷入困境。

黎未斯地根據據稱從卡布拉爾處取得的文件，對多名政治人物提出關於預算增補項目的驚人指控——其中包括里登所屬的黨團組織。

在卡布拉爾於 12 月初於碧瑤墜樓身亡後，這位年輕議員公布了部分文件內容。

儘管黎未斯地聲稱他是在公造部部長文斯·迪順（Vince Dizon）的許可下取得這些文

件，但後者已否認此說法。一名不具名的公造部職員也告訴記者，黎未斯地是強行從卡布拉爾手中取走文件，且她在過程中受傷。

如今，里登表示，黎未斯地必須交代他是如何取得這些文件的。

里登說：「從一開始，黎未斯地議員便堅稱他擁有公造部部長文斯·迪順的充分授權，可向公造部副部長卡塔麗娜·卡布拉爾取得相關文件。他整個揭露行動的可信度正是建立在這個所謂的授權之上。然而，這個所謂的授權已被迪順部長本人斷然否認。如今顯露的真相並非基於官方授權取得卡布拉爾文件，而是黎未斯地議員透過非法手段取得文件。」



小馬科斯總統與第一夫人莉莎·馬科斯 12 月 30 日在總統府大廳的禮節性拜會中，歡迎美國達人秀第 20 季總冠軍、菲裔美國歌手潔西卡·仙齊斯。小馬科斯總統亦邀請仙齊斯於 2026 年 5 月在菲律賓舉辦的東盟領導人峰會上表演。

卡桑德拉·王共同被告落網

本報訊：菲國警刑偵組週二表示，前總統發言人哈里·羅計（Harry Roque）及卡桑德拉·王（Cassandra Ong，音譯）的另一名同案被告葉杰宇（Jieyu Ye，音）已在邦邦牙省（Pampanga）被捕。

刑偵組在一份聲明中表示，這名 44 歲的中國籍男子，被稱為「泰瑞老闆」（Boss Terry），是這起有加重人口販運案件中 51 名被告裡第三位被捕者。

當局於週一上午 11 點 30 分，依據紅奚禮示市（Angeles City）法庭於 5 月 8 日簽發的逮捕令，對該被告展開追捕行動。法庭建議不得保釋。

刑偵組確認該嫌疑人為幸運南方 99 外包公司（Lucky South 99 Outsourcing Inc.）的行政主管，該公司據稱是位於波拉克社（Porac）的一家菲離岸博彩運營商樞紐，據信與多項非法活動有關聯。

據警方稱，「泰瑞老闆」被指控參與對犯錯的中國籍離岸博彩員工實施酷刑。

2025 年 5 月 22 日，當局在馬巴拉加特市（Mabalacat City）逮捕了一名稱為「馬龍」（Marlon）的嫌疑人。他被確認是案發時值班的保安公司營運主管。

一週後，另一名嫌疑人「馬里亞諾」（Mariano），一名保安員，在克拉克開發公司公共安全部於克拉克被捕。

刑偵組代主任羅伯特·莫里科二世（Robert Morico II）對參與逮捕行動的單位表示讚揚。

當局表示，追捕行動將持續進行，直到所有剩餘被告都被查明並逮捕歸案。

羅計已否認對其的指控，表示他現在不是、也從未擔任過任何非法離岸博彩運營商的法律顧問，也不是幸運南方 99 的法律顧問。他還表示，他先前只是陪同王某參加一



菲國警刑偵組與菲武裝部隊逮捕了葉杰宇（音譯），其為凱瑟琳·凱西·李·王（音譯）及幸運南方 99 電詐集團的內部安全與行政主管。葉氏於 12 月 29 日在紅奚禮示市被捕，逮捕依據是巴石市地區法庭針對「有加重人口販運罪」所簽發的逮捕令，且該法庭建議不得保釋。

場會議，因為他當時認為她是詐騙案的受害者。這位前總統發言人目前正在荷蘭尋求庇護。與此同時，內政部長喬恩維克·黎慕惹（Jonvic Remulla）此前曾表示，王氏可能已逃往中國。

代總監警告警察

本報訊：菲國警週一再次提醒警員，在新年慶祝活動來臨前，須遵守針對任意開槍行為的「一次違規即免職」政策。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82665536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

1童遭爆竹炸死 警鎖定數名嫌犯

本報訊：馬尼拉警區 12 月 30 日表示，正在就馬尼拉市敦洛區一名未成年人在近期發生的爆竹爆炸事件中死亡一案，研究是否提起刑事指控。

馬尼拉警區發言人伊內斯（Philipp Ines）證實，警方已鎖定數名涉嫌在該區域遺留爆竹的嫌疑人。

伊內斯表示：「我們正在就此進行協調。我們已掌握數名嫌疑人。我們將在調查過程中審視他們是否需承擔刑事責任。」

他補充：「目前，我們的調查仍在進行中，正等待上述人員的供述。」

據稱的爆竹爆炸事件發生於 12 月 28

日晚間，地點在敦洛區的羅仁索街與扶西·亞描·仙道斯大街交叉口附近。

當晚約 8 時 23 分，據報兩名 12 歲男童在該區域行走時，於人行道上發現疑似爆竹。

初步調查顯示，其中一名男童據稱使用一次性打火機點燃爆竹，導致爆炸發生。

其中一名傷者傷勢嚴重，當場被宣告死亡。

另一名傷者目前正在扶西·黎耶斯紀念醫療中心住院治療。

現場發現包括一個一次性打火機及爆竹殘骸在內的數項物品。